

“有纠纷，找老温”

这里的“老温”有859位

湖州政法融媒体中心 应千一

本报讯 “多亏老温的调解，帮我们拿到了赔偿，太感谢了！”近日，在“老娘舅”温根生的协调帮助下，从贵州来湖州南浔务工的王女士拿到了某电梯配件公司的赔偿款，激动得连连道谢。

温根生是南浔镇人民调解委员会专职人民调解员，也是老温调解工作室的负责人。自1997年以来，他始终坚守在人民调解一线，竭尽所能帮群众排忧解纷。“有纠纷，找老温”，当地老百姓都知道。认真务实的工作态度，让温根生先

后获得“全国模范人民调解员”、浙江省司法行政系统“百名司法为民标兵”等多项荣誉，还在湖州市2023年市级部门“向人民报告”暨即时激励大会上荣获全市实干争先“奋斗者”称号。

在南浔区，像温根生这样忙碌在调解一线的人民调解员共有859位。该区将继续坚持和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥人民调解员职能优势、专业优势、实践优势，筑牢基层治理“第一道防线”，构建多元解纷新格局，在预防和化解社会矛盾纠纷中展现新作为、开创新局面、作出新贡献。

新春集市迎福祛邪

通讯员 钱旭凯

本报讯 龙年新春之际，为进一步提高群众对反邪教知识的知晓率，湖州市南浔区经济开发区（东迁街道）举办“迎福祛邪，新春集市”主题活动。前来“赶集”的群众络绎不绝。

书法摊位上，工作人员把“反邪”元素融入福字、春联等书法作品中，并赠送给群众，巧妙地将年节风俗与反邪教育相结合。义诊摊位上，医护人员为群众提供免费健康问诊，面对面讲解反邪教知识，并告知“有病就医，相信科学”。年货小摊上，反邪窗花、反邪年画等应有尽有，为群众送上干货满满的“反邪大礼包”。各摊位工作人员还向来往群众发放反邪教宣传册，进一步增强群众识邪、拒邪、防邪的能力。

以案为鉴敲响警钟

通讯员 方怡鸿

本报讯 为进一步推进机关党风廉政建设和反腐败工作，深化以案为鉴、以案明纪、以案说法，教育引导干部树立和践行正确政绩观，近日，湖州市吴兴区委政法委组织机关干部集中观看了《一刻不松惩治腐败》警示教育片，为全体干部敲响警钟，强化廉洁自律意识、筑牢拒腐防变思想防线。

观看警示教育片后，大家纷纷表示，“前车之覆，后车之鉴”，要时刻绷紧廉洁之弦，自觉净化朋友圈，坚决抵制各种诱惑，尤其是节假日期间，要坚守理想信念的“防线”、严守纪律规矩的“底线”，共同营造崇廉尚俭风清气正的政治生态。

“我们将持续加强党风廉政建设，坚持不懈抓干部队伍建设，深化各类警示教育活动，坚持从严管党治警不放松，时时自重、自省、自警、自励，踔厉奋发，勇毅前行，推进政法工作高质量发展，持续维护吴兴社会大局稳定。”区委政法委相关负责人说。

专题党课理论武装

通讯员 陈雪

本报讯 为进一步推动主题教育走深走实，近日，湖州市南浔区委政法委开设《用心上好“四堂课”做新时代政法人》专题党课。课上组织全体干警学习“循迹溯源学思想促践行”系列丛书、“八八战略”系列理论读本等学习资料，采取集中研讨、专题辅导、个人自学等形式，利用“报、网、微、端”等学习资源，推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。

“接下来，我们将继续以深化理论武装、加强政治建设、优化考察评价、激励担当作为为抓手，坚持问题导向和目标导向，真正把主题教育学习成效转化为推动政法工作现代化的蓬勃动能和生动实践。”南浔区委政法委政治处主任戴来香说。

倡导“节俭风” 过好“紧日子”

通讯员 高健潇

本报讯 “吃多少、打多少”“不剩菜、不剩饭”……近日，安吉县委政法委以“厉行节约，反对浪费”为主题开展活动，向全县政法部门发出倡议书，动员全县政法系统干部职工参与到节约型机关创建工作之中来。

安吉县委政法委以切实增强政法系统干部职工的节约意识为引领，牢固树立“过紧日子”思想，坚持“软约束、硬要求”双管齐下：通过制定《关于委机关厉行节约反对浪费工作实施方案》，列明经费管理、公务接待、绿色办公、公务用车、食堂用餐等5章18条；召开全体干部职工反对铺

张浪费动员部署会，签订“厉行节约，反对浪费”倡议书2500余份，把艰苦奋斗、绿色低碳理念内化于心、外化于行，推动全县政法部门养成节约一张纸、一度电、一滴水、一粒米的良好习惯；强化内部管控，建立预算、项目、活动、用餐、采购、用车、办公耗材等闭环管理机制，鼓励信息化办公、公务“组团”拼车等。

“下一步，我们将结合正风肃纪开展检查，以查促改，大力推进节约型机关创建，进一步推动全县节约能源资源和生态环境保护工作高质量发展，进一步发挥政法系统在生态文明建设中的示范引领作用，以务实举措保障县域经济高质量发展。”安吉县委政法委常务副书记樊锡宏说。

“德清嫂”实干 “十百千”破难

通讯员 俞峰云

本报讯 “您先别着急，这件事我们来想办法……”近日，“德清嫂”姚惠文温言安抚上门求助的当事人，并承诺会进一步跟进。

2019年，“德清嫂”调解工作室成立并入驻德清县社会治理中心。2020年，姚惠文从社区书记的岗位上退休了，机缘巧合之下，受邀成为“德清嫂”调解工作室的一名专职调解员，大家总是亲切地称呼她为“姚大姐”。2023年，作为“德清嫂”调解工作室负责人，姚惠文获得“全国模范人民调解员”荣誉称号。“德清嫂”的“四步四诊”解纷工作法也获评全省新时代“枫桥式工作法”。

“德清嫂”成功的背后，是德清县以主题教育“十百千”破难行动为牵引、以坚持和发展新时代“枫桥经验”为思维方法，认真落实矛盾纠纷化解法治化工作，让矛盾纠纷化解更

加完善、更加科学、更加高效、更加温暖。2023年，德清县累计调处矛盾纠纷21225件，成功率99.33%，群众办结满意率99.60%，就地化解率90.7%。

2023年，德清县强化实体建设、规范工作流程，推进县镇村三级矛调工作平台优化提升，形成矛盾纠纷全量“分类表”、部门“解纷职责清单”，分级分类提升解纷实效；强化法治宣传教育，建成县镇村三级全覆盖的法治文化全域共享网络，组织开展宣传活动超1500场次，受众面超20万人次；建强矛调队伍，加强警官、法官、检察官、律师、调解员“三官一师一员”下基层，实现村（社区）全覆盖，为破解群众难题打下坚实基础。

“德清县委政法委将持续巩固主题教育成果，会同相关部门、各镇（街道）不断深化矛盾纠纷化解法治化工作，进一步完善机制，擦亮‘德清嫂’等既有基层治理品牌，扎实推进基层治理‘一镇一品’建设，不断夯实基层基础，为平安德清建设添砖加瓦。”县委政法委相关负责人表示。

流动课堂社区禁毒

通讯员 陆贊

本报讯 近日，德清县下渚湖街道开展禁毒大排查暨禁毒“流动课堂”宣传进社区活动。

活动中，工作人员通过展示毒品仿真品、分发禁毒宣传资料结合现场讲解，为辖区群众宣传普及毒品的种类、特征及其对个人、家庭、社会所造成的严重危害，帮助群众了解认清毒品危害，提升群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

期间，禁毒社工联合派出所还对辖区重点公共场所开展禁毒检查，并对场所从业人员开展禁毒宣传教育，提醒从业人员如果在场所发现涉毒违法犯罪行为，要立即向公安机关举报。

此次宣传活动共发放宣传资料300余份，广大群众纷纷表示将积极传播禁毒知识，共同维护家庭与社会的和谐稳定。